
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 20/11/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 Της:         ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

 ΠΡΟΣ:      Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

                            

ΘΕΜΑ:       «Μεγάλες ελλείψεις εκπαιδευτικών σε σχολεία της Διεύθυνσης 

Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης Πειραιά» 

   

Κύριε  Υπουργέ, 

Αν και έχουμε ήδη ξεπεράσει το πρώτο μισό του πρώτου τετραμήνου, σύμφωνα 

με δημοσιεύματα χάνονται 3.348 ώρες κάθε βδομάδα σε σχολεία της 

Δευτεροβάθμιας Διεύθυνσης  Εκπαίδευσης Πειραιά. Πιο συγκεκριμένα, 2.313 

στην Α’ Πειραιά στη Γενική Εκπαίδευση (Πειραιάς, όλοι οι γύρω Δήμοι και 

Σαλαμίνα), 267 ώρες στη Β’ Πειραιά στη Γενική Εκπαίδευση (Αργοσαρωνικός), 

18 ώρες στη Γ’ Πειραιά στη Γενική Εκπαίδευση (Κύθηρα), 363 στα Τμήματα 

Ένταξης και 387 ώρες στα Ειδικά Σχολεία. Στις διαμαρτυρίες του Συλλόγου 

Γονέων & Κηδεμόνων του Γυμνασίου Αιαντείου Σαλαμίνας, σχετικά με την 

έλλειψη εκπαιδευτικών (για την οποία καταθέσαμε ερώτηση 1215, 18/10/2023 

η οποία ως τώρα δεν έχει απαντηθεί), ήρθαν να προστεθούν και οι διαμαρτυρίες 

της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Μαθητών της Σαλαμίνας που επισημαίνουν ότι, 

απο την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2023-2024, τα Σχολεία 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Σαλαμίνας, στο σύνολό τους, 

παρουσιάζουν ελλείψεις σε διδακτικό προσωπικό. Ενδεικτικά αναφέρονται, στο 

Γυμνάσιο Αιαντείου (οι ελλείψεις του οποίου αναφέρονται στην 

προαναφερθείσα ερώτηση) και στο Γυμνάσιο Αμπελακίων, στο οποίο υπάρχει 
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έλλειψη εκπαιδευτικών αρκετών ειδικοτήτων (Φιλολόγου, Αγγλικών, Γαλλικών, 

Γερμανικών, Καλλιτεχνικών, Μουσικής και Τεχνολογίας) 

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων Μαθητών της Σαλαμίνας, υπενθυμίζει ότι η 

υποστελέχωση των Σχολικών Μονάδων, αποτελεί διαχρονικό πρόβλημα του 

Δήμου, που διάφοροι παράγοντες, όπως η αλλαγή των σχολικών μεταθετικών 

περιφερειακών ενοτήτων (που είχε ως συνέπεια η Σαλαμίνα, η οποία ανήκε 

στην περιοχή μετάθεσης Β’ Πειραιά, να βρεθεί στην Α’ Πειραιά), η οικονομική 

κρίση κ.λπ. έχουν φέρει την μαθητική, γονεϊκή και εκπαιδευτική κοινότητα, στα 

όριά της. Για τα προβλήματα αυτά, το Υπουργείο έχει ήδη ενημερωθεί από 

προηγούμενες δικές μας ερωτήσεις (958-27/9/2019,  9087-31/8/2020, 3767-

9/3/2022) και ερωτήσεις άλλων κομμάτων.  

Πολλές από αυτές τις χαμένες ώρες αφορούν και σε μαθήματα πανελλαδικώς 

εξεταζόμενα για την εισαγωγή στα ΑΕΙ και σε άλλες ανώτερες σχολές αλλά και 

σε μαθήματα που εξετάζονται με τη χρήση της τράπεζας θεμάτων. 

Υπενθυμίζεται ότι προσφάτως εκδόθηκε εγκύκλιος από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., δια της 

οποίας, συστήνετε: «…Όπου παρατηρείται καθυστέρηση στη διδασκαλία των 

μαθημάτων που εξετάζονται στις προαγωγικές εξετάσεις παρακαλούνται οι 

Διευθυντές των Γενικών Λυκείων σε συνεργασία με τους συλλόγους 

διδασκόντων να προβαίνουν σε αναμόρφωση του ωρολογίου προγράμματος με 

σκοπό την ολοκλήρωσή της», με σκοπό την έγκαιρη και αποτελεσματική 

ολοκλήρωση της εξεταστέας ύλης. Όπως γίνεται κατανοητό, αν τα κενά δεν 

καλυφθούν σύντομα, η ύλη δεν «βγαίνει» έγκαιρα και αποτελεσματικά. Αλλά και 

αν χρειαστεί να αλλάξει το πρόγραμμα, αυτό θα γίνει σε βάρος άλλων 

μαθημάτων και σίγουρα θα χρειαστούν περισσότεροι εκπαιδευτικοί για τα 

μαθήματα των οποίων οι ώρες θα αυξηθούν. 

    

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο  κ.  Υπουργός: 
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1. Πού οφείλεται η μεγάλη καθυστέρηση στην κάλυψη των κενών οργανικών 

και λειτουργικών θέσεων βασικής εκπαίδευσης των σχολείων της 

Δευτεροβάθμιας Διεύθυνσης  Εκπαίδευσης Πειραιά;  

2. Πότε προβλέπεται να καλυφθούν τα παραπάνω κενά; 

3. Πώς προβλέπεται να καλυφθούν οι χαμένες διδακτικές ώρες και μάλιστα 

βασικών ειδικοτήτων;  

4. Υπάρχει προγραμματισμός και χρονοδιάγραμμα προσλήψεων μόνιμων  

εκπαιδευτικών ; 

5. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στον επανακαθορισμό των περιοχών μετάθεσης 

για τον Πειραιά σύμφωνα με την προηγούμενη οριοθέτηση, όπως αυτή ίσχυε 

βάσει της εγκυκλίου Φ.361.23/5/Δ1/763/20-1-89 (ΦΕΚ 61/Β’/31-1-1989), 

ορίζοντας τη Σαλαμίνα ως Β’ περιοχή μετάθεσης για τον Πειραιά; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




